



19 МАЯ
ДЕНЬ
ПИОНЕРСКОЙ
ДРУЖБЫ



Пионерская дружина имени Ксензова С.И.
государственного учреждения образования
«Ходосовская средняя школа»

В этот день в 1922 году II Всероссийская конференция РКСМ приняла решение о распространении опыта работы первых пионерских отрядов по всей стране.

День Рождения Всесоюзной пионерской организации.



В начале 1922 года была выдвинута идея о применении скаутских методов не среди комсомольцев, а среди детей и создания детского коммунистического движения (ДКД). И. Жуков предложил для новой организации название «пионеры» (заимствованное из практики пионеринга Сетона-Томпсона).

Символы её представляли собой несколько видоизменённые скаутскую символику: красный галстук (вместо зелёного; он использовался уже «нюковцами»), белая (вместо зелёной) блуза, скаутский девиз «Будь готов!» и скаутский же ответ на него «Всегда готов!».

От скаутизма в пионерской организации сохранились игровые формы воспитательной работы с детьми, организация детей по отрядам, институт вожатых, сборы у костра, элементы символики (например, три лепестка лилии скаутского значка в пионерском значке заменили три языка пламени костра, три конца ставшего красным пионерского галстука стали означать три поколения: пионеров, комсомольцев и коммунистов). Сохранился также скаутский призыв «Будь готов!» с изменением его направленности на борьбу за освобождение рабочих и крестьян всего мира.



День пионерии — праздник из детства
Пахнет кострами и бардовской песней,
Подвигом вечным, честным трудом,
Славным девизом: "Всегда готов!"



Мы алый галстук гордо носили,
С пламенным сердцем искренне жили,
Верили свято в то, что народ,
Поступью твердой к счастью идет!

Всесоюзная пионерская организация имени В. И. Ленина (ВПО имени Ленина) — массовая детская организация в СССР. Была образована решением II Всероссийской конференции РКСМ, принявшей 19 мая 1922 года резолюцию "Детское движение". С тех пор 19 мая отмечается как День пионерии. До 1924 пионерская организация носила имя Спартака, а после смерти В.И. Ленина получила его имя. Руководство деятельностью пионерской организации осуществлял ЦК ВКЛСМ.



Истоки пионерского движения

Истоки пионерского движения лежат в российском скаутском движении. На его основе была создана пионерская организация. В условиях наступившей Гражданской войны скауты помогали разыскивать беспризорных детей, организовывали отряды детской милиции и оказывали социальную помощь.

На территориях, контролировавшихся Советской властью, скаутское движение распалось на несколько направлений.

Параллельно существовало и течение «юкизма» (ЮК-скауты, то есть «юные коммунисты — скауты» прямо пытавшееся объединить принципы скаутизма с коммунистической идеологией. Идея создания «ЮК-скаутов» принадлежит большевистскому функционеру Вере Бонч-Бруевич.

На съезде РКСМ 1919 года было принято решение о роспуске скаутских отрядов.

Одновременно, в коммунистических кругах стала ощущаться необходимость создать собственную, коммунистическую организацию для работы с детьми. Идея была сформулирована Н. К. Крупской, которая в 20-х числа ноября 1921 года несколько раз в разных местах выступила с докладом «О бойскаутизме» (доклад был вскоре опубликован брошюрой под заглавием «РКСМ и бойскаутизм»), в котором предложила комсомолу взять на вооружение скаутские методы и создать детскую организацию, «скаутскую по форме и коммунистическую по содержанию».

«Пионерия—чудесная страна»

Под таким названием идёт конкурс по сбору пионерских экспонатов, относящихся к определённым историческим событиям. На страницах газеты, мы постараемся познакомить вас с собранным материалом нашими пионерами.

Из истории Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина

Значки

Значок пионера

В 1962 году был принят образец значка: в центре пятиконечной звезды - профиль Ленина, под ним девиз "Всегда готов!", над звездой три языка пламени.



Значок старшего пионера

Значок старшего пионера, введён в символику пионерского движения СССР в 1982 году.

Значок звания старшего пионера вручался пионерам 7-8 классов, членам "Отряда Старших пионеров", как промежуточному звену между пионерами и комсомольцами. На основании членского значка ВЛКСМ размещен значок пионера с девизом "Всегда готов!".



"...Старшие пионеры отличаются от младших не только ростом и возрастом - у них своя форма, значок, на отрядном флаге специальная лента. А главное - у старших пионеров есть опыт работы в пионерской организации. Они знают, как жить с пользой и интересно. Теперь их долг - передать свой опыт, свои знания и умения младшим. Вот почему среди старших пионеров так много пионеров-инструкторов.

У отряда старших пионеров - серьезные заботы. Здесь берутся за трудные дела, размышляют и спорят о выборе будущей профессии, готовятся вступать в комсомол..."

"...ЦК ВЛКСМ рекомендует обращать особое внимание на работу с пионерами старшего возраста, формировать в них стремление получить звание «старший пионер». Важно показать старшим пионерам, что комсомольцы видят в них своих товарищей, что им поручена важная и сложная работа в пионерской организации, успехи и неудачи которой очень близко воспринимаются всеми старшеклассниками школы. Старшие пионеры должны чувствовать искреннюю заинтересованность в их хорошей подготовке к вступлению в комсомол, к жизни в комсомоле..."

Значок пионера-инструктора

Введён ЦС ВПО им. В.И. Ленина в 1982 году. Вручался вместе с удостоверением пионеру, освоившему какую-либо пионерскую специальность по итогам обучения на базе дружины, в Доме пионеров или в Лагере Пио-



На протяжении 1922 года возникают пионерские отряды в целом ряде городов и селений. 3 декабря первые пионерские отряды появились в Петрограде. Самый первый из них был организован комсомольцем Сергеем Марго. Четыре первых отряда были созданы из Российского отряда юных разведчиков. Произошло это событие в клубе старой и молодой гвардии (Театральная площадь, дом № 14). В октябре 5-й Всероссийский съезд РКСМ постановил объединить все пионерские отряды в детскую коммунистическую организацию «Юные пионеры имени Спартака».

23 августа 1923 года, создано Центральное бюро юных пионеров на правах отдела ЦК РКСМ.

28 августа 1923 года постановлением Бюро ЦК РКСМ утверждено "Организационное положение детских коммунистических групп юных пионеров имени Спартака".

23 января 1924 года экстренный Пленум ЦК РКСМ принял постановление "О переименовании детских коммунистических групп имени Спартака в детские коммунистические группы имени товарища Ленина".

18 июля 1924 года резолюцией VI Всесоюзного съезда РЛКСМ "Об организационном строительстве деткомгрупп" утверждено название: Детская коммунистическая организация юных пионеров имени Ленина.

Официальное название — Всесоюзная пионерская организация имени В. И. Ленина (сохранявшееся за организацией до 1990-го года) - пионерская организация получила 13 декабря 1957 года, когда Бюро ЦК ВЛКСМ было утверждено "Положение о Центральном совете Всесоюзной пионерской организации имени В. И.Ленина". 11 сентября 1958 года было опубликовано положение о Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина.

Начавшаяся в 1986 году перестройка экономической и политической жизни в СССР затронула и пионерскую организацию. 1 октября 1990 года вместо Всесоюзной пионерской организации образован Союз пионерских организаций - Федерация детских организаций. В этом же году Центральный совет Всесоюзной пионерской организации переименован в Центральный совет детских и пионерских организаций.

Законы пионеров

Редакция 1922 года

1. Юный пионер верен рабочему классу;
2. Честен, скромн, правдив и не ленив;
3. Друг и брат всякому другому пионеру и комсомольцу;
4. Исполнителен;
5. Трудолюбив, весел и никогда не падает духом;
6. Бережлив и уважает общеплезный труд[11]

Редакция 1967 года

Пионер предан Родине, партии, коммунизму.

Пионер готовится стать комсомольцем.

Пионер держит равнение на героев борьбы и труда.

Пионер чтит память павших борцов и готовится стать защитником Родины.

Пионер настойчив в учении, труде и спорте.

Пионер — честный и верный товарищ, всегда смело стоит за правду.

Пионер — товарищ и вожак октябрят.

Пионер — друг пионерам и детям трудящихся всех стран.

Редакция 1986 года

Пионер — юный строитель коммунизма — трудится и учится для блага Родины, готовится стать её защитником.

Пионер — активный борец за мир, друг пионерам и детям трудящихся всех стран.

Пионер равняется на коммунистов, готовится стать комсомольцем, ведёт за собой октябрят.

Пионер дорожит честью своей организации, своими делами и поступками укрепляет её авторитет.

Пионер — надёжный товарищ, уважает старших, заботится о младших, всегда поступает по совести и чести.

С 1990 года
Белорусская
республиканская
пионерская организация
19 мая празднует
День пионерской
дружбы

